

美国“通俄门”事件持续发酵，近期再爆料——长子“密会”，总统“私聊”，激起舆论波澜不断。自特朗普胜选以来，“通俄门”这场政治大戏已经演绎了近一年，预计不会很快完结。随着调查深入，特朗普政府精力不断被牵扯，将影响美国施政改革。



7月7日，在德国汉堡，美国总统特朗普（右）与俄罗斯总统普京握手。

“通俄门”新料： 双普“密会”

特朗普长子及女婿
将因“律师门”赴国会作证

新闻事实 “通俄门”猛料一个又一个

美国媒体爆料接踵而来，将“通俄门”推向一个又一个高潮。

白宫18日证实，本月初二十国集团德国汉堡峰会期间，美国总统特朗普和俄罗斯总统普京正式会晤后的当晚，两人在一场宴会上进行了“简短交谈”。交谈仅有普京的翻译在场，此前未被公开。

美联社等媒体以一名不愿公开姓名的美国政府高官为消息源报道，7日晚间，东道主德国总理安格拉·默克尔举办晚宴。每对领导人夫妇可配一名翻译出席，再无其他嘉宾。普京当时坐在特朗普妻子梅拉尼娅旁边。这名官员说，特朗普在宴会上与“许多”国家领导人进行了交流。晚宴临近结束时，特朗普来到普京旁边，与普京“简短交谈”。两人的对话仅通过普京的翻译传递。陪同特

朗普参加晚宴的是一名日语翻译，不会俄语。18日晚，特朗普在社交网站“推特”上回应此事。他写道：“有关（我）与普京秘密晚宴的假新闻令人厌恶。德国总理当时邀请了所有参加G20峰会的国家领导人和配偶。媒体知道这事！”

更早些时候，《纽约时报》爆料，特朗普的长子小特朗普和一名“俄罗斯政府律师”曾于2016年6月密会。

紧接着，小特朗普11日在推特上主动公开相关电子邮件。

12日，特朗普在推特上继续力挺儿子，并把“通俄门”事件调查称作“史上最大的政治迫害”。

小特朗普以及特朗普竞选顾问马纳福特将于26日出席听证会，就外国代理人试图影响美国大选等议题作为证人发言。

深度分析 特朗普的坏消息与好消息

一方面，近期事态发展加深了特朗普团队“通俄”嫌疑，也给特朗普政府澄清“通俄门”增加了法律风险。

美国一些舆论和民主党人士认为，“二次密会”中，特朗普翻译不在场是违反国家安全惯例的行为。此外，小特朗普在大选期间的“密会”直接触及是否违反《联邦竞选法》。目前，多个美国民间监督组织已联合向联邦选举委员会发起申诉，指控小特朗普违反相关竞选法律。

另一方面，随着“通俄门”进一步发酵，共和党内部因为着眼

2018年中期选举，一些党内人士忙于同特朗普撇清关系。执政阻力增大，成为特朗普政府最大担忧。最近一个佐证是，特朗普在其执政主要承诺——医保法案改革上刚刚遭遇重大挫折。美国参议院将投票暂缓两年废除“奥巴马医改”方案。

不过，特朗普政府也有好消息。美国经济近来持续向好，国际货币基金组织上调了今年增长预期，失业率保持低位，加上特朗普的移民政策初见成效，使得墨西哥非法移民数量创下17年新低，都让特朗普支持者“基本盘”得到巩固。

律师说法 “通俄门”调查可能旷日持久

美国联邦最高法院出庭律师张军认为，“通俄门”调查不会短期内结束，反而会旷日持久。随着“通俄门”持续发酵，特朗普政府恐怕会面临停摆的风险。

张军指出，调查初衷源于对总统行政权力的制衡，但从“通俄门”

事件长远来看，相关人士在国会作证后，议员们为了取悦各自选民，对听证内容各取所需。这样的调查将占据政府很多资源，政府忙于应付配合调查，将严重影响政府施政和改革，这其实是很多美国人并不愿意看到的状况。（据新华社电）

“律师门”

特朗普长子及女婿将作证



这是美国总统特朗普长子小特朗普、女婿库什纳和总统竞选顾问马纳福特（从左至右）的拼版照片。

新华社电（记者刘阳 孙丁）据美国媒体19日报道，美国总统特朗普长子小特朗普、女婿库什纳和总统竞选顾问马纳福特下周将就“律师门”事件分别到国会出席听证会并作证。

参议院司法委员会19日宣布，小特朗普以及马纳福特将于26日出席听证会，就“外国代理人试图操纵并影响美国大选”等问题作证。

小特朗普和马纳福特去年6月曾和一名俄罗斯律师及部分拥趸进行秘密会晤。小特朗普

本人公布的信息显示，他希望从俄律师处获得关于民主党总统候选人希拉里的负面信息，希望借此在竞选中击败对方。会晤一经曝光即引起轩然大波。

另据当地媒体报道，特朗普女婿库什纳将于24日赴参议院情报特别委员会参加闭门听证会。虽然情报特别委员会并未公布库什纳听证会的具体内容，但舆论预测听证会焦点将集中于库什纳在特朗普就职前后与俄方人员的接触情况，以判断这中间是否存在违法行为。

背景链接

“通俄门”重要事件

——2017年1月6日，17家情报机构发表联合报告称，俄罗斯在2016年大选期间入侵了民主党全国委员会和希拉里竞选团队的电脑系统，以帮助特朗普获胜。特朗普及团队否认情报界结论。

——2月13日，白宫国家安全顾问迈克尔·弗林因涉嫌私下与俄罗斯驻美大使讨论美对俄制裁问题而辞职，上任仅24天。

——5月9日，特朗普突然解职正在调查“通俄门”的FBI局长詹姆斯·科米，引发舆论风波。

——5月17日，美国司法部任命前联邦调查局局长罗伯特·米勒为特别检察官，主持“通俄门”调查。

——6月8日，美国前FBI局

长科米在国会参议院作证。

——6月28日，CNN承认没有特朗普“通俄”的实际证据，一系列报道只为“提高收视率”，三名相关记者集体辞职。

——7月8日和9日，《纽约时报》再度爆料，小特朗普和一名“俄罗斯政府律师”曾于2016年6月密会。

——7月11日，小特朗普在推特上公开了那次会面之前与一名牵线搭桥“中间人”之间的“全部”往来电子邮件。

——7月18日，美国白宫证实，特朗普和普京在二十国集团领导人汉堡峰会正式会晤后当晚，进行了第二次交谈。交谈此前未被公开。（据新华社电）